

процедур з метою встановлення ступеня довіри до результатів фінансово-господарської діяльності об'єкта незалежного аудиту (рис. 1).

Основною характеристикою оцінки СВК є показник ефективності, рівень якого в свою чергу розраховується з урахуванням дієвості внутрішнього контролю та отриманого результату.

Список використаних джерел

1. Завгородній А. Г., Пилипенко Л. М. Управління ризиками аудиторської діяльності: Навч. Посібник. – Львів: Видавництво Національного університету «Львівська політехніка». – 2008. – 128 с.;
2. Арнс Э. А., Лоббек Дж. Аудит / Пер. с англ.; гл. ред. серии Я. В. Соколов – М.: Финансы и статистика, 2003. – 560 с.;
3. Аудит: навч. Посібник / В. М. Сердюк, О. А. Сизоненко; Миколаївський економіко-гуманітарний інститут. – Донецьк: «Вербер» (Донецька філія), 2008. – 260 с.;
4. Дмитренко І. Аудиторський ризик: підходи до оцінки // Бухгалтерський облік і аудит. – 2003. – № 8 – С. 38 – 42.

Макарович В. К.,
старший викладач,

Закарпатський державний університет

ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ПОДАТКОВИЙ ОБЛІК»

Радикальні перетворення в Україні, направлені на формування ринкової економіки, поява нових видів економічних відносин між суб'єктами господарювання закономірно викликають потребу удосконалення інформаційного забезпечення процесу прийняття управлінських рішень, основою якого є система обліку та оподаткування, що обумовило необхідність вивчення у вищих навчальних закладах студентами економічних факультетів дисципліни: «Податковий облік».

Питання сутності податкового обліку та його місця в обліковій системі розглядали в своїх працях такі вітчизняні науковці, як О. В. Бондар, О. О. Євсєва, В. М. Панченко, О. М. Петрук, М. С. Пупкар, Є. В. Мних. Протириччя, що виносяться на розгляд науково-дослідних конференцій та є предметом наукових статей, досить поверхневі і стосуються лише окремих об'єктів обліку, що не може розв'язати існуючих непорозумінь. І жодна увага не приділяється методиці викладання податкового обліку у вищих навчальних закладах.

Складність викладання дисципліни «Податковий облік» пов'язана з постійними змінами законодавчої та нормативної бази, що регламентує організацію податкового обліку на підприємствах. В умовах відсутності необхідних підручників з податкового обліку, які б враховували всі зміни податкового законодавства, лекція відіграє значну роль під час викладання цієї дисципліни. Сьогодні завдання викладача полягає не тільки в оперативному реагуванні на податкові зміни. Необхідно постійно вдосконалювати зміст курсу, використовуючи прогресивні методи навчання. Для цього крім традиційних (інформаційно-пояснювальних) лекцій необхідно використовувати і такі види лекцій, як: *проблемні лекції*, що характеризуються постановкою перед студентами навчальних проблем-завдань або ситуацій, які вони повинні самостійно вирішити; *лекцій-візуалізацій*, викладання яких зводиться до розгорнутого коментування підготовлених наочних навчальних матеріалів; *лекцій-прес-конференцій*, сутність яких полягає в тому, що викладач дає відповіді на питання, які студенти задають в письмовій формі. Після групування питань за змістом лектор починає тему лекції, в ході розкриття якої формуються відповіді на питання.

У значній мірі зміни у підходах до навчання ініціюються новітніми інформаційними технологіями, новими джерелами інформації. Нові технології не тільки забезпечують викладачів та слухачів новими засобами та ресурсами, але й змінюють самі способи комунікації між викладачами та слухачами.

Перш за все, нові технології вплинули на джерела інформації для підготовки курсів. До традиційних джерел, таких як спеціалізована література, періодичні видання, семінари, додалися нові on-line джерела інформації, які з'явилися завдяки бурхливому розвитку комунікацій. Роль, яку відіграє Інтернет у навчальному процесі – це джерело інформації; засіб спілкування, утворення віртуальних спільнот; середовище дистанційного навчання.

Якість навчання суттєво зростає, якщо слухачі мають хороші роздаткові матеріали. Важливим фактором є підготовка матеріалів у тому форматі, який легко читається, тобто: небагато тексту; наявність чітких схем замість деяких текстових блоків; рисунки; можливість писати у цих матеріалах.

Варто окреслити важливість впровадження сучасних інформаційних технологій у бібліотеках навчальних закладів. Електронна бібліотека і каталоги мають фактично виконувати функції інформаційно-ресурсного центру.

Запропоновані вдосконалення методики викладання податкового обліку дозволять не тільки активізувати навчання внаслідок ефективнішого використання інтелектуального потенціалу студентів, а й підвищити рівень викладання податкового обліку.

Рудь І. Г.,

старший викладач,

Інститут ділового адміністрування

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ АУТСОРСИНГ ЯК МЕТОД ЗМЕНШЕННЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА ТА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОБЛІКУ

В сучасних умовах господарювання витримати конкуренцію можуть підприємства, що спеціалізуються на певному ринку товарів або послуг. Тому функціональні обов'язки підрозділів, що обслуговують основну діяльність, доцільно передавати зовнішнім виконавцям по договорам аутсорсингу. Але при цьому до внутрішніх бізнес-процесів залучається зовнішнє підприємство, що спричиняє ризик витоку інформації. Таким чином, підприємству необхідно зважити економічну доцільність аутсорсингу перед прийняттям рішення щодо його використання.

Слово (англ. «outsourcing») дослівно означає «використання зовнішніх джерел». Зазвичай під аутсорсингом розуміють передачу неосновних функцій підприємства і всіх пов'язаних з ними активів в управління професійному підряднику (аутсорсеру). [1]

Найбільш поширеними на сьогоднішній день є наступні види аутсорсингу: бухгалтерський, юридичний, кадровий, IT аутсорсинг, логістичний або транспортний аутсорсинг тощо.

Бухгалтерію на аутсорсинг в Європі передають 86 % компаній малого і середнього бізнесу, в США – 92 %, а в Ізраїлі взагалі 96 %. [2]

Аудиторською фірмою «МВ ГРУПП» [3] підраховано, що бюджет витрат на одного працівника бухгалтерії на місяць складає 560 у. о. (з урахуванням заробітної плати, внесків до фондів соціального страхування, амортизації обладнання і комп'ютерних програм, придбання спеціалізованої літератури та підвищення кваліфікації персоналу), а послуги фірми за той же

обсяг робіт складають 300 у. о., у т. ч. ПДВ. Таким чином, витрати зменшуються майже вдвічі та підприємство отримує податковий кредит з ПДВ.

Другою важливою перевагою аутсорсингу є якість бухгалтерських послуг. Фірма спеціалізується на даному ринку, отже має досвід вирішення різних практичних питань, постійно проводить моніторинг змін законодавства, має чисельний штат працівників та підвищує їх кваліфікацію.

Третьою перевагою є перенесення ризиків на виконавця. Договором про надання послуг передбачено відповідальність фірми за якість наданих послуг.

Основною проблемою використання аутсорсингу є ризик витоку конфіденційної інформації про діяльність підприємства. Дане питання необхідно зазначити в договорі.

При залученні фірми необхідно визначити чітко часові рамки надання послуг та їх обсяг. Оперативний облік доцільно залишити на підприємстві для поточного прийняття управлінських рішень.

Є обмеження вибору постачальника послуг. При виборі фірми необхідно визначити її досвід щодо ведення обліку підприємств даної галузі та ділову репутацію. Іноземні підприємства не можуть конкурувати на даному ринку. Через постійні зміни діючого законодавства тільки українські фірми можуть надати якісні послуги по веденню податкового обліку.

Таким чином, підприємства можуть зосередити свою увагу на основному виробництві, зменшити витрати, отримати якісні послуги по веденню обліку, ризики помилок перекласти на виконавця за умови грамотного його вибору та укладання детального договору.

Список використаних джерел

1. Беліков О. Аутсорсинг як делегування функцій управління [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.justinian.com.ua/article.php?id=2735>.
2. Свій бізнес: Переваги аутсорсинга для малого бізнесу [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://aboutbusiness.org.ua/main/49-svij-biznes-perevagi-outsorsinga-dlya-malogo.html>.
3. Послуги | Аутсорсинг [Електронний ресурс] / АФ «МВ ГРУПП» – Режим доступу: <http://www.mv-audit.com.ua/ua/articles/services/47.html>.